

2022 год.

1 января. По статистическим данным Подсередненской территориальной администрации численность населения составила – 1235 человек, мужчин – 579 человек, женщин – 645 человека, детей в возрасте до 16 лет – 230 человек. Всего дворов – 556. Родились в 2021г. – 7 человек. Умерли – 41 человек.

19 января. На братской могиле состоялся митинг «Никто не забыт – ничто не забыто», посвящённый 79-й годовщине освобождение села Подсереднее от немецко-фашистских захватчиков. В нем приняли участие глава Подсередненской территориальной администрации Алексеевского городского округа Людмила Ивановна Забара, председатель первичного отделения Совета ветеранов и общества инвалидов села Подсереднее Мария Александровна Попова, МБОУ «Подсередненская СОШ» и жители села, а так же почтили память воинов минутой молчания.

1 февраля. Председатель молодежной избирательной комиссии Алексеевского городского округа Игорь Орлов вручил ученику 9 класса МБОУ «Подсередненская СОШ» Сергею Батынову лыжи и кожаные ботинки. 13 января 2022 г. Игорь Орлов участвовал в благотворительной акции «Елка желаний», где ему выпало желание мальчика, который хотел получить в подарок лыжи.

14 февраля. Команда Подсередненской территориальной администрации заняла 3 место в соревнованиях по шахматам. Участники – Алёна Владимировна Башкатова и Юрий Иванович Афанасьев.

1 марта. Подсередненская территориальная администрация подготовила заявку на конкурс Президентских грантов по направлению «Сохранение исторической памяти» на реализацию проекта «Создание Аллеи Славы в селе Подсереднее Алексеевского городского округа».

14 марта. Учитель физкультуры МБОУ «Подсередненская СОШ» Сергей Иванович Панин принял участие в зимнем фестивале ГТО на базе спортивного парка «Алексеевский».

14 марта. Глава Подсередненской территориальной администрации Алексеевского городского округа Людмила Ивановна Забара и председатель первичного отделения Совета ветеранов и общества инвалидов села Подсереднее Мария Александровна Попова поздравили Анастасию Тихоновну Попову с 95-летним юбилеем.

19 марта. Неравнодушными жителями села Подсереднее организован автопробег в поддержку Вооруженных сил России. Автопробег прошел по маршруту Подсереднее – Алексеевка.

23 марта. Председатель Подсередненской МОО «ЦПГИ» Сергей Иванович Панин принял участие в Форуме «Центр поддержки гражданских инициатив» Алексеевского района Белгородской области в онлайн-формате. По результатам форума получил диплом участника.

30 марта. На территории военно-исторического музея-заповедника «Прохоровское поле» в музее «Битва за оружие» состоялась церемония награждения победителей, призеров и лауреатов регионального этапа Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности». Из рук заместителя губернатора Белгородской области – министра образования Белгородской области Андрея Викторовича Милехина получила награду ученица Подсередненской школы Анастасия Карих, ставшая призером конкурса, а ее учитель Екатерина Михайловна Тихонова получила благодарность за подготовку призера конкурса.

3 апреля. Жители Подсередненской сельской территории приняли участие во Всероссийской акции «10000 шагов к жизни», которая направлена на привлечение населения к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

15 апреля. В рамках Всероссийской акции «Вода России» учащиеся МБОУ «Подсередненская СОШ» убрали берег пруда в селе Подсереднее.

15 апреля. По инициативе губернатора Белгородской области Вячеслава Гладкова вместе с членом политического Совета Алексеевского местного отделения партии «Единая Россия» Дмитрием Клишиным администрация Подсередненской территориальной администрации вручила многодетным малообеспеченным семьям сельской территории продуктовые наборы.

20 апреля. Подсередненская территориальная администрация присоединилась к Международной акции «Сад памяти». В акции приняли участие волонтеры Победы и все трудовые коллективы территории. На роднике «Первая лощина» были высажены саженцы черемухи, клена краснолистного, рябины шведской, сирени, барбариса. Всего высажено 32 дерева и 25 кустарников.

30 апреля. Члены ТОС «Подсереднее» Диана Ермакова, Александр Литовкин и Максим Литовкин приняли участие в районных соревнованиях по настольному теннису в рамках спартакиады трудящихся. В результате команда заняла 3 место.

1 мая. На братской могиле села Подсереднее завершился митингом автопробег, посвященный Дню международной солидарности трудящихся, Дню Победы, а также в поддержку Российской армии. Всех приветствовали глава Подсередненской территориальной администрации Л. И. Забара и председатель первичной ветеранской организации М. А. Попова. Присутствующие почтили минутой молчания память воинов, погибших годы Великой Отечественной войны, и павших героев, погибших при

исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции на Украине. Возложили цветы и венки к памятнику.

6 мая. В преддверии 77-й годовщины Дня Победы учащиеся МБОУ «Подсередненская СОШ» поздравили вдов ветеранов Великой Отечественной войны: Марию Федотовну Литовкину, Варвару Кузьминичну Титову, Марию Карповну Литовкину, Нину Васильевну Теплинскую.

12 мая. В рамках проекта «Строительство купели и благоустройство территории родника „Первая лощина“ в селе Подсереднее» были приобретены саженцы деревьев и кустарников: черемухи обыкновенной – 15, клена краснолистного – 10, рябины шведской – 10, барбариса – 5, жимолости – 5, спиреи белой – 60, спиреи розовой – 3 и сирени – 10. Все деревья и кустарники высажены председателем Подсередненской НКО Сергеем Ивановичем Паниным вместе с жителями села Подсереднее.

19 мая. В ДК «Солнечный» состоялось торжественное мероприятие «Страна пионерия», посвященное 100-летию Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина. За активное участие в деятельности Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» были награждены почетными грамотами администрации Алексеевского городского округа активисты МБОУ «Подсередненская СОШ» Марина Галицина, Валерия Рыхлова, Виктория Корзун.

20 мая. 90-летний юбилей отметила житель села Подсереднее Анна Егоровна Литовкина. Ее поздравили с юбилеем и вручили поздравительную открытку от Президента Российской Федерации В. В. Путина глава Подсередненской администрации Л. И. Забара и председатель первичной ветеранской организации М. А. Попова.

20 мая. Проект «Строительство купели и благоустройство территории родника „Первая лощина“ в селе Подсереднее» стал победителем конкурса по предоставлению субсидий из бюджета Белгородской области НКО на реализацию социально значимых проектов. Были приобретены и установлены 3 скамейки и 3 урны. Работы проводил председатель Подсередненской НКО Сергей Иванович Панин вместе с жителями села Подсереднее.

1 июня. В День защиты детей на территории парка в центре села Подсереднее прошло открытие детской игровой площадки.

1 июня. Обучающиеся МБОУ «Подсередненская СОШ» Марина Галицина и Анастасия Карих, занявшие призовые места в конкурсах на региональном уровне, были награждены дипломами на фестивале «Праздник детства» в ДК «Солнечный».

3 июня. В первичном отделении № 47 с. Подсереднее Всероссийской политической партии «Единая Россия» прошло общее собрание, где был рассмотрен вопрос о представлении на конкурс общественно-значимых проектов первичных отделений Белгородского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» проекта «Создание Аллеи Славы в селе Подсереднее Алексеевского городского округа».

5 июня. Обучающаяся МБОУ «Подсередненская СОШ» Татьяна Меркалова стала победителем в региональном конкурсе «Белгородские жемчужинки». Заняла 1 место в номинации «Рукотворная краса Белогорья». Руководитель О. Е. Барыкина.

15 июня. На Подсередненской сельской территории прошла рабочая поездка первого заместителя главы администрации Алексеевского городского округа А. Н. Калашникова. Встреча с активом села проходила в зрительном зале Центра культурного развития села Подсереднее.

23 июня. Секретарь первичного отделения № 47 с. Подсереднее партии «Единая Россия» О. Н. Терновская заняла 3-е место в конкурсе общественно-значимых проектов первичных отделений партии «Единая Россия». Проект направлен на увековечивание и сохранение исторической памяти о жителях, участвовавших в Великой Отечественной войне и не вернувшихся с полей сражений.

27 июня. Стартовал проект «Мое село – ты песня и легенда», который стал победителем первого конкурса на предоставление грантов Президента Российской Федерации на реализацию проектов в области культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий. Благодаря победе музею истории села Подсереднее выделен грант в сумме 397519,0 руб. На эти средства будет приобретено оборудование для съемки видеофильма «Мое село – ты песня и легенда», который будет транслироваться при проведении мероприятий в музее, а также в социальных сетях.

Июнь. НКО Подсередненская МОО «ЦПГИ» выиграла свой третий проект «Создание студии звуко- видеозаписи „Креатив“». Из бюджета Белгородской области на реализацию проекта будет предоставлена субсидия на сумму 499999 руб. Реализация данного проекта позволит коллективам, работающим на базе Центра культурного развития села Подсереднее, наиболее качественно проводить концертные программы, как в помещении, так и на открытых сценических площадках. К 15 мая 2023 г. будет создана студия «Креатив», на базе которой будет записано не менее 5 видеороликов, 10 аудиотреков с участием не менее 50 человек.

2 июля. Обучающиеся МБОУ «Подсередненская СОШ» приняли участие в муниципальном этапе Всероссийского конкурса на лучшую работу, посвященную

противодействию коррупции. Призовые места в номинации «Антикоррупционный плакат» заняли: II место – Владимир Попов (руководитель О. Н. Терновская), Гран-при – Анастасия Попова (руководитель О. С. Попова).

2 июля. Свое 90-летие отметила Мария Митрофановна Колядина – труженик тыла с. Подсереднее.

3 июля. Народный самодеятельный коллектив – фольклорный ансамбль села Подсереднее ЦКР села Подсереднее (руководитель Александра Пономарёва) принял участие в фестивале народной культуры «Шербининские вечера» в селе Большебыково Красногвардейского района.

8 июля. Администрация Алексеевского городского округа в День семьи, любви и верности поздравили семью Дмитрия Давыдовича и Нины Михайловны Чертова с 60-летием семейной жизни.

9 июля. На основании решения оргкомитета и жюри муниципального этапа областного смотра-конкурса на лучшее благоустройство территорий образовательных организаций в номинации «Благоустройство территории общеобразовательного учреждения района» МБОУ «Подсередненская СОШ» заняла 2 место.

17 июля. В селе Подсереднее прошел межрегиональный фольклорный фестиваль «На родине Маничкиной». Это праздник, посвященный памяти заслуженного работника культуры Ольги Ивановны Маничкиной. В этом году мероприятие посетили коллективы из Москвы, Липецка, Воронежа, а также гости из Чернянского, Губкинского, Красногвардейского, Красненского районов, Новооскольского, Валуйского, Старооскольского городских округов. Программа мероприятия по сложившейся традиции началась с молебна в храме Богоявления Господня с последующим праздничным шествием и возложением цветов к бюсту Ольги Ивановны Маничкиной. Участников фестиваля приветствовали заместитель главы администрации Алексеевского городского округа – председатель комитета по аграрным вопросам, земельным и имущественным отношениям Алексей Горбатенко и глава Подсередненской сельской территории Людмила Забара. Яркие и интересные выступления продемонстрировали все участники фестиваля. В парке были организованы интерактивные, игровые и торговые площадки, выставка-ярмарка работ декоративно-прикладного творчества, мастер-классы по изготовлению сувениров и дефиле народных костюмов России.

26 июля. Сборная команда работников культуры Алексеевского городского округа приняла участие в IX межрегиональном фестивале «Я – русский крестьянин», который состоялся на мельничном комплексе Баркова в селе Новоивановка Волоконовского района. Конкурсантам предстояло проявить свою силу, ловкость и сноровку в нескольких видах

состязаний: носили воду на коромысле и стирали; пахали лошадью; боронами затягивали пахоту; косили ячмень, собирали колосья и молотили зерно; месили глину и делали саманы; носили зерно на току и проходили полосу препятствий; хозяйка избы варила необычные алексеевские вареники-гарбузеники в русской печи; мужчины катали женщин в телеге, а затем все соревновались в барковском переплясе.

6 августа. Народный самодеятельный коллектив – фольклорный ансамбль села Подсереднее принял участие в XIV Всероссийском фестивале фольклора и ремесел «Русь песенная, Русь мастеровая» в Воробьевском районе Воронежской области.

26 августа. На базе МАУ «Спортивный парк "Алексеевский"» состоялась спартакиада среди структурных подразделений администрации Алексеевского городского округа. Подсередненская территориальная администрация в составе команды «Зона № 2» заняла 3 место.

15 сентября. Председатель НКО и староста с. Подсереднее С. И. Панин и руководитель ТОС О. С. Попова приняли участие в семинаре-практикуме с участием представителей департамента внутренней политики Министерства общественных коммуникаций Белгородской области.

27 сентября. В связи с Днем дошкольного работника заведующая Подсередненского детского сада М. В. Рыхлова вручила памятные подарки ветеранам детского сада: Анастасии Петровне Паниной, Валентине Николаевне Могилиной, Александре Алексеевне Колядиной, Владимиру Викторовичу Удовидченко. Почетными грамотами управления образования администрации Алексеевского городского округа за достигнутые успехи в работе, добросовестное выполнение своих обязанностей были награждены: Марина Васильевна Минаева – воспитатель старшей подготовительной группы и Наталья Александровна Гура – помощник воспитателя младшей группы.

30 сентября. В свои 95 лет ушла из жизни Анастасия Тихоновна Попова – старожил села Подсереднее.

Октябрь. Обучающиеся и педагоги МБОУ «Подсередненская СОШ» заняли призовые места в выставке-конкурсе «Цветы как призвание...»: 1 место – Оксана Сергеевна Попова, учитель ИЗО, номинация «Учитель, перед именем твоим...»; 2 место – Инна Васильевна Корнева, учитель биологии, номинация «Цветочные метаморфозы»; 2 место – Елизавета Тихонова, ученица 4 класса (руководитель О. С. Попова), номинация «Феерия красок»; 2 место – Сергей Попов, ученик 8 класса (руководитель И. В. Корнева), номинация «Осенняя рапсодия»; 3 место – Анастасия Карих, ученица 7 класса (руководитель Н. П. Куликова), номинация «Сонет о прекрасном». Всего на конкурс было представлено 114 работ.

17 октября. Территориальная администрация села Подсереднее в рамках экологического месячника совместно с работниками бюджетной сферы и волонтерами приступила к ремонту осенней посадки деревьев в рамках проекта «Зеленая столица». Высадили саженцы акации на площади 5 га.

18 октября. Подведены итоги муниципального этапа международного конкурса детского творчества «Красота Божьего мира». На муниципальный этап конкурса было представлено более 130 работ обучающихся общеобразовательных школ и воспитанников дошкольных учреждений. Ярослав Гирявенко – ученик 8 класса МБОУ «Подсередненская СОШ», занял 1 место в конкурсе рисунков на тему «Храмы в честь преподобного Сергия Радонежского» (возрастная категория 13–17 лет), руководитель Н. П. Куликова.

28 октября. Подведены итоги муниципального этапа регионального конкурса детского рисунка «Мир науки глазами детей». В конкурсе приняли участие обучающиеся образовательных организаций Алексеевского городского округа в возрасте от 5 до 17 лет. Обучающиеся МБОУ «Подсередненская СОШ» заняли призовые места: 2 место – Данил Титов, руководитель О. Н. Попова; 3 место – Диана Власова, руководитель О. Н. Попова; 3 место – Полина Рощупкина, руководитель Е. Ф. Черноусова.

31 октября. Учащиеся МБОУ «Подсередненская СОШ» приняли участие в муниципальном этапе конкурса на знание государственных и региональных символов и атрибутов РФ в номинации «Декоративно-прикладное искусство». 1 место заняла Алина Башкатова, руководитель О. Е. Барыкина; 1 место – Татьяна Меркалова, руководитель О. Е. Барыкина.

3 ноября. Виктория Корзун, ученица МБОУ «Подсередненская СОШ», заняла 1 место в муниципальном этапе областного конкурса медиаторства «Юная Белгородчина» в номинации «Сто улыбок наших мам», руководитель Т. А. Колядина.

9 ноября. Директор МБОУ «Подсередненская СОШ» Елена Васильевна Колядина заняла 2 место в соревнованиях по плаванию, организованных при непосредственном участии Алексеевской территориальной организации Общероссийского профсоюза образования.

11 ноября. Подведены итоги муниципального этапа VIII Международного конкурса детского рисунка «Дружная планета». На конкурс было представлено более 120 работ, в т. ч. и работы учеников МБОУ «Подсередненская СОШ», которые заняли призовые места: 1 место – Святослав Гирявенко, руководитель И. В. Корнева; 3 место – Владислав Ковылкин, руководитель Н. П. Куликова.

14 ноября. Команда МБОУ «Подсередненская СОШ» заняла 2 место в зональных соревнованиях по шахматам в зачет 65-й муниципальной спартакиады школьников. Состав

команды: Святослав Гирявенко – капитан команды, Владимир Завьялов, Иван Башкатов, Анастасия Модина, Анна Гонтарева

23 ноября. В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников ученица МБОУ «Подсередненской СОШ» Татьяна Меркалова стала призером олимпиады по литературе.

28 ноября. Обучающиеся МБОУ «Подсередненская СОШ» приняли участие в муниципальном этапе детского областного конкурса художественного чтения «Здесь моя тяга земная». Валерия Рыхлова, ученица 7 класса, заняла 2-е место, Панин Александр, ученик 9 класса, – 3-е место.

29 ноября. Ученики МБОУ «Подсередненская СОШ» стали призерами муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по биологии.

Декабрь. При поддержке Президентского фонда культурных инициатив в музее истории села Подсереднее реализуется проект «Мое село – ты песня и легенда». На средства гранта была закуплена необходимая аппаратура для съемки и демонстрации видеофильмов. Снят фильм о песенных традициях села Подсереднее. Видеофильм будет демонстрироваться при проведении экскурсий и мероприятий в музее.

Декабрь. Александр Сергеевич Колядин, участник детского фольклорного коллектива «Калинка» Центра культурного развития села Подсереднее, принял участие в I областной детской фольклорной ассамблее «В поисках исчезающих сокровищ», посвященной Году культурного наследия народов России. Он награжден дипломом.

Декабрь. В рамках реализации проекта «Создание студии звуковидеозаписи “Креатив”», ставшего победителем второго конкурса на предоставление субсидий из бюджета Белгородской области НКО на реализацию социально значимых проектов в 2022 г., закуплен необходимый материал. Волонтеры начали ремонт помещения и оборудование комнаты акустическим поролоном.

6 декабря. В ЦКР «Солнечный» г. Алексеевки волонтерский отряд «Доброе сердце» МБОУ «Подсередненской СОШ» (руководитель отряда И. В. Корнева) был награжден дипломом за активную добровольческую деятельность, участие в развитии добровольческого движения на территории Алексеевского городского округа и в связи с Международным днем добровольца (волонтера).

15 декабря. Подсередненская территориальная администрация приняла участие в форуме, посвященном развитию территориального общественного самоуправления на территории Алексеевского городского округа. Лучшим ТОС по итогам работы 2022 г. были вручены благодарственные письма и денежные сертификаты на развитие территориального

самоуправления. Получила награду и председатель ТОС «Подсерднее» Оксана Сергеевна Попова.

19 декабря. Воспитанники Подсердненского детского сада вместе с воспитателями приняли участие в благотворительной Никольской ярмарке. Была представлена сувенирная продукция и домашняя выпечка, изготовленная детьми и их родителями. Все вырученные денежные средства и нереализованная продукция будут направлены детям с ограниченными возможностями здоровья и военным.

22 декабря. Глава Подсердненской территориальной администрации Л. И. Забара и староста села С. И. Панин с 50-летним юбилеем поздравили О. И. Мальцеву, члена избирательной комиссии избирательного участка № 47.